

临汾经济开发区党工委书记、管委会主任白建成

# 赴北京市考察招商并签订3个项目

科学导报讯 记者王波 通讯员贺玉斌 3月19日至21日,临汾市委书记李云峰带领市招商团赴北京市考察招商,临汾经济开发区党工委书记、管委会主任白建成随市招商团一同考察招商,并在21日召开的北京招商引资座谈会暨签约仪式上签约三个项目。

此次招商考察,围绕信创产业、高端装备制造、人工智能、未来产业等领域,与360数字安全科技集团、腾讯视频、北京优炫软件股份有限公司和中科院计算所、北京市经济技术开发区等知名企业、机构,深入洽谈对接,达成合作意向;与中国工程院院士、京东科技总裁举行工作会谈,谋划推动项目落地;实地考察北京市前门草厂胡同、亮马河改造项目,学习老街区巷和河流滨水空间更新改造等方面的先进经验;组织召开北京招商引资座谈会暨签约仪式,同在京临汾籍乡贤、与临汾开展交流合作的企业家以及商界精英、专家学者进行座谈交流,推动总投资130.8亿元的13个项目正式签约,为实现“三个努力成为”蓄势赋能。

北京招商引资座谈会暨签约仪式上,招商团成员与在京临汾籍优秀乡贤、和临汾开展交流合作的企业家以及商界精英、专家学者



者座谈交流,畅叙友谊、共话发展,6个项目进行了现场签约。胡晓刚介绍了全市基本情况;北京山西商会、北京临汾商会筹备组、香港大

公文汇传媒集团山西分社、国家信息中心战略规划研究院等机构负责人,以及志华瑞古典家具有限公司、北京嘉润创园科技有限公司、明

阳集团、森特股份公司等企业负责人先后发言,大家纷纷表示,通过这次座谈交流,进一步感受到了临汾厚重的历史文化、显著的区位优势、良好的营商环境、强劲的发展势头和浓厚的干事氛围,对下一步投资临汾充满信心,将持续深化交流合作,为临汾实现“三个努力成为”贡献力量。

会上,白建成与北京浩源新能投资有限公司签订了智能电气产品研发及制造产业基地项目合作协议,与盛威时代科技股份有限公司签订了智慧出行、畅游临汾、通过大数据、云计算、AI等先进技术为旅游和公众出行提供互联网服务的大数据运营项目合作协议,与麦恩斯弗(北京)科技有限公司签订了智能安全帽制造项目合作协议,签约项目涵盖高端装备制造与数字经济领域。

临汾经济开发区将以此签约为契机,拿出诚心实意,争取最大收获,把项目建设作为推动经济高质量发展的重要抓手,继续保持奋勇争先的劲头不减,毫不松懈推进项目建设,为项目提供全生命周期服务,以更好状态、更优举措、更高标准推动项目建设提质增效,培育发展新质生产力新动能,全力以赴为推动临汾经济实现大发展、大跨越贡献临汾力量。

朔州经济开发区考察团

## 赴西安考察新能源项目

科学导报讯 近日,朔州经济开发区党工委委员、管委会副主任郭志强带队赴西安开展项目考察招商活动,区投资合作部、区创新发展部、国网朔州电动汽车公司、国网综合能源公司相关负责人参加。

招商考察团参观了新能源企业的微电网技术研发中心、观摩直流充电桩生产线和光储设备生产线,了解企业生产经营、产品发展方向等情况。期间,企业向招商考察团介绍了全液冷架构,该系列产品创新使用全新液冷技术,具有超快一体、绿色高效等特点。在该公司,招商考察团一行与企业负责人进行座谈,听取了产品的应用场景、技术优势、落地诉求等方面的介绍,并就产业支持的政策、配套需求等方面进行深入交流。

郭志强对该项目落户朔州经济开发区表示欢迎,希望通过此次对接洽谈,双方能够进一步增进了解,发挥各自优势,要牢牢把握实现“碳达峰”“碳中和”,唱响绿色低碳主旋律,将新能源充换电运营项目引入朔州,为打造“全方位推动高质量发展、加快建设现代化的塞上绿都”作出贡献。 毕嘉磊

忻州经开区光伏产业园企业领导

## 赴神达集团考察交流

科学导报讯 近日,忻州经济开发区党工委委员、管委会主任袁文斌,携光伏产业园重点企业江西沐邦高科董事长和一道新能源科技有限公司副董事长,赴忻州神达能源集团有限公司就促进新能源产业合作发展进行考察交流。神达集团党委书记、董事长董克等相关人员参加。

光伏产业链是忻州经济开发区着力打造的五大重点产业链之一,围绕“工业硅—多晶硅—拉棒—切片—电池—辅材—组件”成链,打造新一代N型光伏电池、高效光伏组件等行业领先产品。一道新能源14GW光伏电池生产基地项目,是忻州经济开发区光伏产业链的链主项目,项目总投资60亿元,项目占地474亩,规划总建筑面积21万平方米,该项目于2023年3月开工建设,年底建成并实现部分生产线投产。沐邦高科于2023年10月底与一道新能源、忻州经济开发区签署了年产20GW型单晶硅拉棒项目投资协议,该项目与一道新能源科技14GW光伏电池生产基地,构建横向一体化产业融合发展模式,实现光伏产业链关联企业优势互补、强强联合、协同共赢发展格局。

座谈会上,各企业负责人,分别就发展愿景和合作意向展开交流研讨。董克对神达能源集团的生产经营现状和发展规划进行了简要介绍,希望与沐邦高科和一道新能源公司在技术创新、市场拓展等方面开展深度合作,共同推动能源产业的转型升级,助力可持续发展。

沐邦高科董事长廖志远对公司在新能源领域的最新成果和未来发展进行了简要介绍,他表示,沐邦高科初步意向与神达能源、一道新能源,在新能源项目开发、技术创新、资本运作等方面开展深度合作,实现新能源产业多方共赢。

一道新能源科技有限公司副董事长施思,分享了公司在光伏技术研发与应用方面的成果,期待与合作伙伴在光伏产业链上开展深度合作,共同推动光伏产业的可持续发展。

此次座谈会为企业搭建了相互沟通了解、建立了桥梁,为未来的合作奠定了坚实的基础,将有力推动开发区光伏产业链建设不断蓄能增势,促进忻州新能源产业的发展壮大。 张虎虎

屯留经济技术开发区

## 携企走进“中北”揽英才

科学导报讯 3月29日,屯留经济技术开发区组织大成节能科技、三耐铸业、科泰自动化、北方诺信科技等四家企业赴太原参加中北大学机械工程学院 & 能源与动力工程学院2024届毕业生春季专场双选会,旨在进一步搭建校企交流平台,助推省校合作,精准引进人才,为经开区高质量发展奠定人才基础。

参加招聘会的北方诺信科技公司裴斌斌经理介绍,校园招聘会是连接企业、高校和毕业生之间的求职就业平台和沟通桥梁,有助于企业精准选才,通过参加此次校园招聘,初步与多名高学历人才达成选聘意向,将有力解决公司高层次人才短缺难题。

长治籍毕业生冯德震是“机器人工程”专业毕业,看到家乡企业招聘非常高兴,立志在家乡发展的他找准自己专业对口企业提交了个人简历,填写了信息登记表。

在招聘会现场,中北大学能源与动力工程学院党委书记胡向明,中北大学招生与就业工作部副部长刘宝华到屯留经开区四家企业招聘展位了解企业人才需求及选聘情况,并说今年春季校园招聘会在四月份还有两场,欢迎屯留经开区及更多企业到校开展人才精准对接,充分发挥各自优势,加强人才交流合作,共同实现高质量发展。

近年来,屯留经开区多措并举拓宽人才引进渠道,加强与高校联系合作,多途径为企业搭建人才交流平台。此次组织企业参加中北大学校园招聘,为企业找准了人才引进前沿阵地,实现了毕业生高质量就业、用人单位精准选人双赢目的。 国庆

临猗现代农业产业示范区

## “三抓”破解发展瓶颈 扫清项目落地障碍

科学导报讯 临猗现代农业产业示范区今年共谋划项目39个,针对项目落地的实际需要,示范区紧紧围绕项目建设的实际困难,重点解决三个现实问题,力推项目早落地。

一是抓项目用地。项目落地,首先要有“地”,没有“地”,再好项目也是“空中楼阁”。示范区积极向上争取用地指标,围绕重点项目用地情况,及时调整土地利用规划,做好项目用地报批工作,对于土地指标还没有配套到位的项目,积极向上申报,争取快速下达。积极对接省、市、县三级自然资源部门,根据他们的业务指导意见,做好项目用地的相关材料准备工作,超前谋划,下“先手棋”,积极组卷土地报批材料,紧盯政策动向,未雨绸缪,精心准备,合力共为。在报批的关键时期,示范区主要领导主动多次跑省上协调,工作人员钻研政策,闻令而动,积极准备报批材料,常驻省厅跟踪,以“钉钉子”精神,全程跟踪报批进展,加班加点,及时补件,坚持问题不解决不撤回,土地不获批不松手,确保快速获批。为促进项目落地、加快项目建设争取了宝贵时间。

二是抓项目融资。项目落地,“钱”是关键。资金问题一直是项目建设的老大难,示范区积极拓宽融资渠道,与农行、工行、中行、建行、农商行、信托公司、证券公司、保险公司等金融机构积极沟通,开展全方位合作,多渠道为困难企业募集资金。准确把握国家宏观经济政策和货币政策,加大融资运作力度,为重点项目建设提供资金支持,加强与相关职能部门对接,扎实做好项目审批、抵押担保等工作。积极召开政银企座谈会,商讨政银企合作发展,强化协调配合、相互支持,共同推动示范区经济高质量发展。

三是抓项目服务。项目落地,“服务”是最大变量。示范区出台了企业项目承诺制操作管理办法,即“拿地即开工”实施办法,推行“清单制+告知承诺制”审批改革,并在此基础上积极探索“四证同发”,起草《深化“承诺制+标准地+全代办”集成改革开展“四证同发”审批实施细则》,极大提升了企业满意度及项目推进速度。探索“服务新模式”,打造“全代办”示范,完善“示范区全代办服务专班”和“1+1+X”全程代办办链服机制,为项目签约落地至开工建设提供全事项、全链条、全周期的代办服务。建立联动服务工作机制,与县行政审批局积极对接,建立双方联合办理机制,设立全代办工作专班,形成渠道顺畅、高效运转、纵向统筹协调、横向密切配合的审批服务新模式。实行上门服务,创建企业全代办微信交流群,并进入企业上门服务,做到一企一册、一项目一方案,及时高效为企业解决各种困难和问题。

审视土地、资金、服务等具体问题,其背后是观念、状态、担当与能力。“思想不滑坡,办法总比困难多”,示范区将积极面对不同环境影响,不断激发工作乐趣,各部门各司其职,发挥集体智慧,振奋精神、上紧发条、开足马力、狠抓落实,围绕项目靠前服务,走出办公室,到项目一线去发现问题、解决问题,让更多的大项目、好项目在示范区大落地生根、开花结果,为示范区发展注入源源不绝的新动能。 周洁

稷山经济技术开发区

## 签订煤制聚甲氧基二甲醚项目意向投资协议



科学导报讯 近日,稷山经济技术开发区与山西某集团公司就煤制聚甲氧基二甲醚项目进行对接洽谈,并签订意向投资协议。

招商引资,是经济发展的生命线,是扩大开放的必选项。今年以来,稷山经开区始终坚持“大抓项目、抓大项目、抓高质量项目”的理念,聚焦“3+2”工业产业体系,发挥省级化工园区优势,在招项目上拼作风、拼能力、拼协作,创

新招商思路,建立招商资源数据库,制定招商线路图,广泛对接引活水,招强引大促落地。

一季度以来,先后开展项目对接16场次,对接了汽车零部件、医药中间体、精细化工、彩印包装等总投资25亿元的战略性新兴产业项目,引进了东湖科技静压石墨、嘉惠共享储能、华瑞富燃低阶煤分级分质利用项目等4个总投资49亿元的“含金量”、“含新量”、“含绿量”高

的好项目、大项目,开工建设了总投资1亿元的金蛋白食品年产1500吨胶原蛋白肽项目,总投资0.51亿元的晋杰仁康年加工1.2万吨蛋液深加工项目,特别是胶原蛋白肽(生物基新材料产业)将成为稷山经开区培育经济新增长点的示范、引领项目。

据了解,煤制聚甲氧基二甲醚项目投产后,产品广泛应用于食品加工、能源、医药、化肥等产业领域,市场前景广阔。 刘记明

长治高新区科技创新部等部门负责人

## 开展京长对口合作系列交流活动

科学导报讯 3月19日至22日,长治高新区科技创新部会同组织和人力资源部、人才服务中心等部门赴工信部规划司、工信部火炬中心、北京经济技术开发区管委会、北京中关村生命科学园、中关村科技创新学院、北京赛宝工业技术研究院有限公司、中国信息通信研究院产业与规划研究所、中国科学院理化技术研究所、北京外企人力资源服务有限公司等单位就深化京长对口合作、共建科技成果转化基地、筹备信创适配认证实验室等工作开展交流对接。

在工信部规划司、工信部火炬中心,科技创新部分别向规划司园区处、火炬中心高新区处汇报了长治高新区2023年相关工作,并就国家高新区高质量发展、数字化转型、绿

色园区建设工作进行了沟通交流。

北京经济技术开发区是全国唯一一个集国家经开区、国家高新区、中关村自主创新示范区、服务业扩大开放试验区、自贸试验区政策优势于一体的经济功能区;北京中关村生命科学园有创新型医药企业600余家,高端人才300余人,省部级以上研发中心16个,国家工程研究中心和重点实验室10余家,是北京医药健康产业创新发展引擎。长治高新区科技创新部分别与北京经开区经济发展局协同合作处、北京中关村生命科学园生命科学服务处进行座谈,并到北京飞镖国际创新平台、亦庄大数据科技发展有限公司、亦企服务港等进行实地调研。座谈中双方对各自园区基本情况、产业优势、科技创新等情况进行了介绍,并就深

化京长对口合作,加强园区合作共建达成初步意向。

在中关村科技创新学院、北京赛宝工业技术研究院、北京外企人力资源服务有限公司、中国信息通信研究院产业与规划研究所、中国科学院理化技术研究所,科技创新部、组织和人力资源部、人才服务中心分别就举办园区高质量发展培训、筹建信创适配认证实验室、加快园区企业数字化转型、深化园区人才引进服务、科技成果转化等事项进行了对接洽谈。

下一步,长治高新区将继续认真贯彻执行好京长对口合作工作要求,全力抓好各项工作落实,不断拓展合作领域,提升合作能级,深化沟通对接,推动共赢发展。 牛丽丽